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Anno Scolastico 2022-2023

VERBALE N.5
COLLEGIO DOCENTI CONGIUNTO del 16 maggio 2023

Il giorno 16 maggio 2023 alle ore 17.00 si è riunito a distanza il Collegio Docenti
Unitario per discutere il seguente o.d.g. 

1) Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente
2) Proposte adozione libri di testo
3) Modalità, criteri e documenti della valutazione finale degli alunni
4) Modalità, criteri e documenti per l’esame conclusivo del 1° ciclo
5) Nomina commissioni esami integrativi per alunni in istruzione parentale
6) Attività e adempimenti di fine anno scolastico
7) Varie ed eventuali

Presiede la seduta il Dirigente Scolastico Zanaroli Enrico
Funge da segretaria l’insegnante Nasoni Simonetta.

Docenti presenti n° 116

Il Dirigente avvia la riunione confermandone la validità, pur essendo la scuola chiusa
per ordinanza del Sindaco n. 152 del 15 maggio 2023 con la quale si dispone la
chiusura di tutte le scuole di ogni ordine e grado, statali e paritarie, e dei Nidi d’
Infanzia in tutto il territorio comunale nella giornata di martedì 16 maggio 2023 causa
condizioni meteo avverse. Il Dirigente specifica che si rientra nella stessa situazione
già vissuta nel periodo di sospensione causa covid-19 e dà avvio alla trattazione
dell’odg.

Punto 1: lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente

Si mette ad approvazione il verbale della seduta precedente posto in visione
nell'area riservata docenti. Il Dirigente Scolastico chiede se vi siano richieste di
adeguamento o integrazione del verbale. Non ce ne sono.
Si procede, acquisendo le votazioni per pronunciamento tramite la conversazione
del programma Meet.
Il Collegio approva all’unanimità.
Delibera n. 15
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Punto 2: proposte adozione libri di testo

Vengono presentate le nuove adozioni: nuovo libro di antologia per i corsi A - B - D
della scuola Secondaria di I grado di Crespellano.
Tutti gli altri testi sono confermati e vanno in continuità con il presente anno
scolastico.
Per la scuola Primaria vengono adottati i testi nelle classi prime e quarte, come da
indicazioni ministeriali.
Si acquisiscono le relazioni e si allegano al presente verbale.
Il Collegio approva all’unanimità.
Delibera n. 16

Punto 3: modalità, criteri e documenti della valutazione finale degli alunni

Si confermano i criteri di valutazione da inserire nel documento di valutazione della
scuola Primaria che, in seguito all’ordinanza 172 del 4/12/2020, avviene attraverso
un giudizio descrittivo, se si definiscono almeno due obiettivi per disciplina, come già
discusso e deciso per il I quadrimestre.

Punto 4: modalità, criteri e documenti per l’esame conclusivo del 1° ciclo

Il Dirigente informa che, poichè impossibilitato a presiedere la commissione d’esame
dell’IC Crespellano in quanto presidente negli stessi esami concomitanti presso l’IC
Castello di Serravalle, nominerà la docente Coruzzi Elisabetta come presidente e
chiede se ci sono interventi rispetto al documento denominato “Protocollo esame di
Stato conclusivo del I grado di Istruzione”, condiviso tra tutti i docenti della scuola
secondaria. In particolare la discussione si sofferma sull'attribuzione della lode, che
può essere assegnata con deliberazione assunta all’unanimità dalla Commissione in
seduta plenaria seguendo i sottoelencati criteri:

A. voto di ammissione 10/10
B. aver riportato 10/10 in ogni prova scritta e nel colloquio orale
C. un percorso scolastico triennale particolarmente eccellente

Si apre poi la discussione sui criteri per lo svolgimento dell’esame orale e sulla
necessità o meno della preparazione di un'eventuale mappa concettuale. Si modifica
il documento presentato specificando che la stessa mappa non deve limitare alla
discussione degli argomenti affrontati nel corso dell’anno scolastico e inseriti nel
programma d’esame di ogni disciplina e si rinvia ad altra sede la definizione degli
aspetti tecnici legati alle griglie di valutazione.
Non è richiesta la delibera del documento presentato, ma la FS PTOF Tagliavini
suggerisce di integrarlo nel PTOF di istituto.

Punto 5: nomina commissioni esami integrativi per alunni in istruzione parentale

Viene nominata una commissione che andrà ad esaminare gli alunni iscritti presso la
nostra scuola ma in istruzione parentale: sono nominati i docenti della IV C della
primaria di Crespellano e come presidente la docente referente di plesso.



Il criterio generale che comunque si applicherà nel caso siano presenti altri alunni
nelle stesse condizioni, è quello di nominare come commissari d’esame i docenti
della classe nel quale è iscritto e come presidente la referente di plesso.

Il Collegio approva all’unanimità.
Delibera n. 17

Punto 6: attività e adempimenti di fine anno scolastico

Le collaboratrici del Dirigente presentano le proposte per gli adempimenti di fine
anno, motivando le scelte illustrate e raccogliendo eventuali segnalazioni fatte
dall’assemblea. Si comunica che tali disposizioni saranno inviate via mail a tutti i
docenti nei giorni successivi e che potrebbero subire variazioni causa impegni del
Dirigente Scolastico.

Il Dirigente poi invita i docenti, soprattutto della Scuola Primaria, ad aderire ai corsi di
formazione proposti dall’ambito 3 che saranno dettagliati in una successiva
comunicazione scritta.

Punto 7: varie ed eventuali

Il Dirigente chiede di riassumere il calendario delle feste delle varie scuole per poter
organizzarsi e partecipare a tutte, nel limite delle sue possibilità.
Il Dirigente inoltre viene invitato a partecipare alle seguenti iniziative:
➔ 22 maggio ore 10.00 ultima attività di educazione stradale alla primaria di

Crespellano con anche il Sindaco
➔ 30 maggio ore 10.00 ultima attività di educazione stradale alla primaria di

Crespellano con anche il Sindaco
➔ 1 giugno gara di orienteering tra la secondaria e le classi quinte della primaria

e successiva premiazione
➔ 7 giugno ore 8.30 gara di orienteering alla primaria di Calcara

I docenti chiedono conferma degli impegni collegiali già calendarizzati che
potrebbero essere svolti on line in caso di chiusura prolungata delle scuole.
Infine il Dirigente presenta una situazione particolarmente grave di un caso alla
primaria di Calcara e invita tutti i docenti a unirsi e affrontare il problema come
plesso, per garantire la sicurezza di tutti. A tal proposito la docente Tagliavini,
parlando a nome del plesso della primaria di Calcara, conferma la massima
disponibilità dei docenti ma esprime perplessità circa il previsto ma ancora inattuato
intervento dei servizi sociali.

La seduta è tolta alle ore 19.15.

La segretaria

Simonetta Nasoni

Il Presidente

Il Dirigente Scolastico

Enrico Zanaroli




